

信息集装箱

自带城市IP的文明实践项目一一展现

如皋第14届“小亭文明实践月”好戏连台

2024年上半年  
全市城市管理工作点评会举行

本报讯（融媒体记者尤振宇）日前，市城管局举行上半年城市管理工作点评会暨城市管理行政执法队伍大练兵。

会议点评了上半年各镇（区、街道）城镇管理和综合执法工作，宣读了《如皋市城市管理行政执法队伍大练兵活动实施方案》，通报了二季度城管系统综合考核结果，并颁发流动红黄旗。市城管局物管中心、市城市建设管理综合执法大队中队长分别作交流发言。

会议肯定了各科室上半年取得的工作成绩。就下半年工作开展，会议要求，全体人员要推动机制创新，持续构建城市管理长效机制；要紧扣主责主业，持续推动城市管理精细化；要聚焦急难愁盼，持续提升群众获得感、幸福感；要厚植生态底色，持续打造生态宜居高品质城市，让市容市貌管理工作更细致，让各项行政执法管理成色更足，精耕细作守护城市美好，用心当好城市管理“赶考人”。

情境讲述、圆桌论坛、项目路演、口袋舞台……前不久，在南通市“文明之光 榜样力量——道德典型在身边、文明实践见行动”暨如皋市第14届“小亭文明实践月”主题活动现场，一系列自带城市IP的文明实践项目以丰富多彩的形式展现在人们面前。

7月以来，市委宣传部、文明办策划开展了“文明之光 榜样力量”全媒体宣传展示活动，深入挖掘全市省级以上道德模范（先进典型）的感人事迹，放大榜样效应，传递文明之光。活动现场发布了南通市“文明之光 榜样力量”集中宣传行动。

一个人带动一群人，一群人影响一座城，精神文明“南通现象”在新时代不断焕发新的光芒。作为其中的杰出代表，“中国杰出青年志愿者”“中国好人”“江苏省道德模范”赵小亭，这个把爱洒向大山深处的女孩，离开已有十四载，但她向上向善向美的精神却在不断传承发展。如皋将每年7月设立为“小亭志愿服务月”，后又延伸拓展为“小亭文明实践月”。

在“向日葵·青力量”青年文明实践项目情境讲述环节，两位青年代表将这个群体的“凡人善举”娓娓道来。一支名叫“向日葵”的队伍正在如皋这座爱心之城逐渐壮大，不仅有每年前往西部支教的优秀大学生，有温暖老人生活的绿叶义工志愿服务队，还有关爱困境儿童的绿芽社会工作服务中心、“清凉一杯水温暖一座城”的如皋公益志愿服务队……

一只篮球、一个菜篮子、几本书、一张直播间截图，一张乐符，5个来自村（社区）实践站的所长和站长分别拿着代表自己特色的“村”字IP走上圆桌论坛。“去年我们举办了首届村‘BA’吸引上千名村民，一场农民篮球赛打出了乡村振兴的新活力。”陆桥村党总支书记张春燕举着篮球表示，今年第二届村“BA”即将登台与大家见面。

吴窑镇吴窑社区党总支书记郝志刚的脚下放着一个菜篮子，这是当地的“村秀”道具。“我发现村里爱跳舞的老百姓特别多，便想着成立一支村舞蹈队。”可当坐下来开会讨论时，村民们却拒绝道：“我们只会种地，哪会上台表演。”这句话

反而给了郝志刚灵感——把种地搬上舞台。于是，村晚舞台上，一个个“超模”农民阿姨挎着菜篮子、扛着锄头，用一场接地气的时尚“农耕秀”引爆全场。

村村有IP、个个有特色。活动发布了如皋“村”字系列文明实践项目库，“村BA”“村歌”“村跑”“村绘”“村播”等不同主题的“村”字IP文明实践品牌在如皋348个文明实践站陆续绽放光彩。为更好地指导和帮助基层文明实践站开展形式多样的村味文明实践，今年，如皋延续文明实践指导员工作机制，招募了第二批新时代文明实践指导员，进一步充实专业指导员专家库。

残疾人之家文明实践项目路演讲述了“无碍·有爱”的故事。自2019年以来，如皋市新时代文明实践养老助残服务中心已经逐步为500多名残疾人提供了康复训练、学习培训等服务。如何将一时的暖心之举，固化为解忧助困的常态项目，如皋市连续5年组织开展“微爱”文明实践公益项目大赛，孵化培育了近百个特色实践项目。其中，“马跃皋原”获得江苏省志交会项目金奖，“偶来

讲”获得全国四个100优秀项目。

2023年，为了更好地推动跨区域文明实践交流合作，进一步深化和拓展新时代文明实践工作，如皋和常熟在全省率先探索“文明走亲、项目互换”。活动中，两地进行了“文明走亲”实践项目案例共享交流。

吉他弹唱、非遗木偶、笛子独奏、民族舞蹈、方言快板，令人目不暇接的“口袋舞台”将主题活动推向高潮，现场掌声不断。如皋因地制宜设置家门口的“口袋舞台”实践点，让群众站“C位”、唱主角，形成了“你好，邻居”星空夜文明实践品牌。根据现场发布的如皋2024年“你好，邻居”星空夜文明实践品牌库，真正做到群众在哪里，文明实践就延伸到哪里。

南通日报记者陈嘉仪



上级媒体  
看如皋

我市举办农业产业提质增效  
专题培训会

本报讯（通讯员章婷婷 融媒体记者周玲）日前，市市场监管局会同市农业农村局、市供销社举办了全市农业产业提质增效专题培训会。全市特色农产品生产单位以及“苏·皋长寿”品牌授权使用企业等单位相关负责人参加培训。

会议围绕农产品标签标识规范管理工作，解读了《食品安全国家标准—预包装食品标签通则》《农产品包装和标识管理办法》，旨在进一步增强各生产经营企业的食品安全责任意识、守法意识、诚信意识，提升我市特色农产品生产经营企业安全管理水平和风险防控能力。

会议强调，各相关单位要强化主体责任，提高对标签标识管理工作思想认识，深刻理解标签标识的重要性；要强化行业自律，加强理论和业务学习，严格把好标签设计和审核关，规范食用农产品标签的使用；要强化运用，加快推进品牌打造和标准化生产，实现经济效益、社会效益“双丰收”。

下一步，市市场监管局将会同相关部门着力提升“从农田到餐桌”全过程食品安全监管能力，加强食用农产品产地质量安全控制和产品检测，助力我市农业产业提质增效。

发展乡村旅游 畅享清凉夏日

近日持续的高温晴热天气，让城北街道平园池村的水世界亲水项目受到不少游客和市民的青睐，人们在这里戏水消暑，畅享清凉。近年来，平园池村深入挖掘当地休闲、生态等资源，大力发展乡村旅游，打造出农文旅融合观光综合体，吸引了四面八方的游客前来“打卡”，为乡村振兴注入新活力。

南通日报记者 周锦旭



军民鱼水情 携手新征程

本报讯（融媒体记者袁浦东）7月31日，在中国人民解放军建军97周年到来之际，市融媒体中心与武警如皋中队开展结对共建活动，进一步深化双拥工作，同谱军民鱼水情。

活动现场，市融媒体中心给武警如皋中队送去了长寿食品、盥洗用品等物资，并与武警如皋中队签订了结对共建协议书。来自市融媒体中心的书法爱好者还现场挥毫泼墨，创作多幅书法作品赠送官兵。在

随后的文艺表演中，木偶表演《美猴王》《变脸秀》、朗诵《致敬中国军人》等节目依次上演，为现场官兵送上了一场精彩的文艺演出。

此次结对共建活动进一步拉近了军地关系，增进了军民情谊。今后，市融媒体中心还将深入开展拥军优属、拥政爱民宣传教育，不断提高做好双拥工作的自觉性，进一步营造“军民团结一家亲”的良好社会氛围，助力我市双拥工作再上新台阶。

讲文明·树新风  
JIANG WEN MING · SHU XIN FENG

仪式之礼

按规行礼  
严肃庄重

心存敬畏  
尊重礼俗

